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29. august 2023 

Referat af ordinært afdelingsmøde i afd. 01-35 Bellahøj 

 

 

 

 

Dato 29. august 2023 kl. 19:00 

Sted Restaurant Bellahøj, Bellahøjvej 20 

Deltagere Fra afdelingen: 35 lejemål fremmødt 

Fra fsb: Dorthe Raltters, Lars Zaar, Dan Bøgebjerg og 

Mathilde Elgaard (referent) 
 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Godkendelse af forretningsorden for mødet 

3. Afdelingsbestyrelsens beretning 

4. Forslag 

5. Regnskaber for 

• rådighedsbeløb 

• aktivitetsmidler  

• telefongodtgørelse  

6. Godkendelse af budgetter for 

• rådighedsbeløb 

• aktivitetsmidler  

• telefongodtgørelse 

7. Godkendelse af boligafdelingens driftsbudget for det kommende år  

8. Valg 

9. Eventuelt 

 

Frederik Valmin bød velkommen og foreslog Dorthe Raltters som dirigent. 

 

Ad 1 – Valg af dirigent  

Dorthe Raltters, medlem af fsb´s dirigentkorps blev valgt og konstaterede herefter, 

at afdelingsmødet var lovligt indkaldt og dermed beslutningsdygtigt. 

 

Ad 2 – Godkendelse af forretningsorden for mødet 

Godkendt. 

 

Valg af referent 

Mathilde Elgaard blev valgt som referent 
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Ad 3 – Afdelingsbestyrelsens beretning 

Skriftlig årsberetning 2022/2023 

1. Helhedsplan, afstemning og fremtidig renovering  

Forløbet, frem til den endelige godkendelse af helhedsplanen, har været lang. 

Den 3. november 2022 besluttede, et stort flertal af de fremmødte beboere på det 

ekstraordinære afdelingsmøde, at stemme ja til den fremlagte plan for renoveringen 

af vores huse på Bellahøj. 

 

Der er fortsat mange detaljer, der skal afklares inden opstart, men på nuværende 

tidspunkt forventes det, at selve byggearbejdet kan begynde i løbet af første halvdel 

af 2025. 

 

Indtil da, skal der skal findes løsninger på genhusningsproblematikken og vi skal 

have fundet en hovedentreprenør, der skal være ansvarshavende på byggesagen. 

Derefter besluttes, i hvilken og mest hensigtsmæssigt rækkefølge, vores bygninger 

og lejligheder skal renoveres, og de sidste godkendelser skal falde på plads. 

 

Den almindelige udlejning i Bellahøj er stadig sat på pause hos fsb, Rådhuspladsen 

pga. den kommende renovering/helhedsplan. Der lejes i stedet ud til studerende og 

andre, i en begrænset periode frem til renoveringsstart. Fra 1.januar 2022 og frem til 

august 2023 er der opsagt og fraflyttet 46 lejemål.  

 

Husk, at du kan følge med i planerne ved at skanne QR koden og gå ind på 

hjemmesiden om renoveringen https://bellahoej.fsb.dk/helhedsplan 

 

 

 

Rengøring i opgangene  

Vi er stadig godt tilfredse med vores nuværende rengøringsfirma, som yder en god 

indsats for at holde vores opgange rene. Der er dog desværre fortsat beboere, som 

smider affald i opgangene, elevatorerne og på udendørsarealerne. Den ekstra 

rengøring og oprydning koster mange penge og kan resultere i huslejestigninger. 

 

Byhaver  

I foråret 2023 blev der afholdt et plantearrangement. Vi må dog konstatere, at 

informationsniveauet vedr. plantekasse-dagen nok ikke var god nok, da der ikke var 

det store fremmøde. De fleste af plantekasserne kom heldigvis alligevel i brug. I 

løbet af sæsonen har brugerne kunne nyde friske krydderurter, blomster og bær. I 

foråret 2024 vil vi igen arrangere en plantekassedag, så hvis du er interesseret i at 

benytte/låne en byhave/plantekasse ved opgang nr. 6, kan du henvende dig til 

ejendomskontoret eller afdelingsbestyrelsen og blive skrevet op til et højbed. 

 

https://bellahoej.fsb.dk/helhedsplan
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Beboerrettede aktiviteter 2022/2023   

I november 2022 arrangerede afdelingsbestyrelsens aktivitetsudvalg en udflugt til 

Lübeck, for at besøge byens store julemarked og gøre indkøb syd for grænsen. Der 

var ikke den store tilslutning til turen, men bestyrelsen besluttede at gennemføre 

turen alligevel til deltagernes tilfredshed. Familiebeboer-udflugten til Djurs 

Sommerland lørdag den 26. august 2023 var der til gengæld stor interesse for og 

alle 58 billetter blev hurtigt solgt. I skrivende stund vides det ikke om turen blev en 

succes, men det regner vi med.  

 

Stort og småt, løst og fast, 2022/2023  

Igen i år har vi haft indsamling af cykler, barnevogne og knallerter m.m. Selvom det 

har hjulpet, kan det i nogle cykelkældre alligevel knibe med at finde plads til sin 

cykel. Det gælder ikke mindst i cykelkælderen ved Frederikssundsvej 123. Derfor er 

det et ønske at inddrage noget af arealet ved siden af lokalerne, som huser 

’Sammen om Bellahøj’. Der skal både laves en overdækket cykelparkering og gøres 

plads til, at vi kan flytte affaldscontainerne fra torvet derhen. 

 

Et tilbagevendende problem, er at mange unge, særligt i vinterperioden, benytter 

opgange og kældergange som opholds-og rygestuer, selvom det naturligvis ikke er 

tilladt. På grund af efterladt affald, cigaretskod og det der er værre, bruger vores 

ejendomsfunktionærer meget tid på at rydde op efter dette svineri. Der skal bare ét 

ikke slukket cigaretskod til at starte en brand i vores kældre. 

 

Coop valgte som bekendt bl.a. at lukke alle landets Fakta butikker og derfor også 

den lille forretning på Bellahøj/Frederikssundsvej. Afdelingsbestyrelsen ved, at 

butikken har været savnet og det har ikke været nemt, at finde en afløser, men nu 

har fsb heldigvis skrevet 5-årig kontrakt med Ottoman APS, som åbner dørene ca.  

1.september 2023. Tag godt imod den nye købmand. 

 

Denne sommer har vi fået et påbud fra Københavns Kommune om, at vi skal lukke 

vores affaldsskakter. Det betyder, at vi fra oktober 2023, selv skal bære vores 

restaffald ned til containerne. Der vil, foruden de allerede eksisterende containere til 

pap, plastik, metal, bioaffald osv., blive opstillet nogle store containere, hvor du 

fremover skal smide dit restaffald. Vi planlægger at afholde nogle workshops for 

beboerne vedr. affaldshåndtering, så vi kan blive bedre til at benytte de forskellige 

affaldscontainere korrekt. Forkert affaldssortering koster penge, som kan resultere i 

huslejestigninger. Vi håber ligeledes, at problemerne med storskrald (møbler, 

køkkenting, tøj m.m.) kan blive løst. Beboerne kan, ved henvendelse til 

ejendomskontoret, få sat en trailer ved opgangen, så man kan komme af med større 

inventar. 

 

I forbindelse med den kommende renovering, er der blevet gennemført diverse 

undersøgelser bl.a. ang. brandsikkerheden i bygningerne. Der blev ikke konstateret 

nogle brandrisici ved de gule huses konstruktion, men det viste det sig, at de grå 
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huse ikke lever helt op til kravene vedr. brandsikkerhed. Problemstillingen vil blive 

løst i forbindelse med renoveringen, men for en sikkerheds skyld, er der blevet opsat 

skumslukkere i alle slusegangene og brandalarmer i alle lejlighederne. Er uheldet 

ude og der går ild i en lejlighed, vil brandalarmen tilkalde brandvæsenet og vi kan 

som beboere selv bekæmpe mindre brande ved at benytte de opsatte 

brandslukkere.  

 

Sammen om Bellahøj alias SOB  

Sammen om Bellahøj, har i det forløbne år fået flere aktive seniorer, der har deltaget 

og deltager i de forskellige aktiviteter som f.eks. krolf og torsdagstræf. Der har 

ligeledes været mange glade brugere af plantekasserne og igen i år har SOB været 

vært for årets Ferie Camp for børn i Bellahøj. 

 

Naya er pr. 1. august 2023 blevet overflyttet til Ny Start, så Lya må pt. alene 

varetage de forskellige SOB-opgaver. Det betyder bl.a. at der satses på at gøre 

Kvindecafeen selvkørende, uden en tovholder fra SOB. 

 

Da den nuværende projektperiode udløber ved årsskiftet, skal SOB ansøge om en 

forlængelse af projektet og har derfor indsendt ansøgning til Københavns 

Kommune. Vi ønsker og håber meget, at projektet bliver forlænget, da SOB 

medvirker til et godt, trygt og roligt Bellahøj.  

 

Bellahøj Fælles Have.  

Bellahøj Fælles Have er i det forgangne år kommet længere med ønsket om 

opsætning af ladestandere til El-biler. Således er der indtil opsat 2 el-ladestandere 

på p-pladsen langs Bellahøjvej og der vil blive opsat ca. tilsvarende ved VBN 4 og 6 

på Ved Bellahøj Nord. Hvornår standerne kan tages i brug, er endnu uvist. 

 

I løbet af året, har der også været arbejdet med en ny parkeringsordning med 

ønsket om beboerlicenser, og projektet har resulteret i en ansøgning til Københavns 

Kommune. Fsb’s afdelingsbestyrelsen er imod beboerlicenser på nuværende 

tidspunkt, men blev nedstemt af de øvrige boligafdelinger. 

 

En fremtidig nedgravet affaldsløsning og en fælles belysning af friarealerne er der 

blevet arbejdet videre på med baggrund i Landskabsarkitekterne LYTT’s forslag. Der 

har været prøveopstillinger på forskellige lyskilder og der er efterfølgende valgt 

lamper til montering på husfacaderne og til opsætning på/langs stierne. Med 

hensyn til den nedgravede affaldsløsning er LYTT og fsb blevet enige om, hvor 

containerne skal placeres under jordhøjde. 

 

Det er blevet besluttet at se nærmere på, om driften af Bellahøj Fælleshave kan 

effektiveres/optimeres og der er bevilget et beløb til vurdering/afklaring ved et 

eksternt uvildigt firma. 
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Bellahøj Fællesvaskeri (AAB, AKB og fsb).  

Der har været et mindre overskud på regnskabet fra 2022. Bogcafeen for vaskeriets 

brugere fungerer stadig godt. Rengøringen af vaskeriet og maskinerne, er der delte 

meninger om. 

 

Fsb og AAB har et ønske om at trække sig ud af fællesvaskeriet og etablere egne 

beboervaskerier, da vi formoder, at det vil blive billigere i drift. Der været afholdt flere 

møder omhandlende dette emne med repræsentanter fra de tre boligafdelinger på 

Bellahøj. Endnu et møde er planlagt, hvor fsb vil fremlægge et bud på, hvad anlæg 

og drift af eget beboervaskeri vil koste og på den baggrund beslutte, om alle tre 

afdelinger kan blive enige om at nedlægge fællesvaskeriet.  

 

Budget 2024. 

I forslag til budget 2024 er der foreslået en huslejestigning på 2,0 %, som en del af 

trappestigningen.  

 

Tak  

Tak til ejendomskontoret og vores funktionærer for det gode samarbejde, og tak til 

gartnerne i ”Bellahøj Fælles Have” for at holde parken pæn. Tak til formænd og 

afdelingsbestyrelser i AAB, AKB og SAB med hvem vi løbende samarbejder, så vi 

kan få vores dejlige Bellahøj til at blive et endnu bedre sted at bo. 

 

Og ikke mindst en stor tak til fsb’s afdelingsbestyrelsesmedlemmer for deres store 

frivillige indsat til gavn og glæde for Bellahøj og områdets beboerne.  

 

Vel mødt til afdelingsmøde tirsdag den 29. august 2023 fra kl. 19.00.  

 

Bemærkninger til beretningen  

En beboer spurgte ind til de valgte entreprenørfirmaer, der er udvalgt til 

renoveringen af de andre boligselskaber, hvortil det blev pointeret, om det ville have 

været hensigtsmæssigt, hvis den samme entreprenør var blevet udvalgt. Hertil blev 

det svaret, at der i forbindelse med renoveringsprocesser skal være et udbud, hvor 

det er de respektive boligselskaber, der bestemmer. Hertil blev det understreget, at 

de forskellige firmaer mødes og udveksler erfaringer, så man kan lære af de 

eventuelle fejl, der måtte opstå. 

 

Der blev desuden spurgt ind til hvor vaskeriet skal være fremover. Hertil blev der 

svaret, at det kommende vaskeri ikke nødvendigvis behøves at være samme 

størrelse som det nuværende. Det blev uddybet, at der er flere muligheder for, hvor 

det nye vaskeri skal være, herunder lokalerne i forlængelse af ’Ny Start’.  

 

En anden beboer spurgte ind til det tilbagevendende problem med de unge 

mennesker, der holder til og ryger i kældrene. Eftersom det er et tilbagevendende 

problem, stilles der en undren over, hvad man kan gøre for at løse problemet. Hertil 
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blev der svaret, at det ikke er et nyt problem, og derudover er det et problem, der 

primært foregår i vinterhalvåret. Ejendomspersonalet rydder op, men derudover er 

der ikke meget andet at gøre end at appellere til de unge og finde modet til at sige, 

at de må finde et andet sted at opholde sig eller at ringe til politiet. I forlængelse 

heraf spurgte en anden beboer ind til, om man kan sætte kameraer op. Hertil blev 

der svaret, at der ikke på nuværende tidspunkt er kameraer alle steder, men at der 

er kameraer flere steder. Derudover finder de unge måder, hvorpå at sløre 

kameraerne. 

 

Der blev spurgt ind til de kommende nedgravede affaldscontainere og 

tidsperspektivet i den forbindelse. Hertil blev der svaret, at der er sendt en 

ansøgning til Københavns Kommune, men at det endnu ikke vides, hvornår man 

kan forvente at få en respons. 

 

En anden beboer spurgte ind til beboerlicensparkering, og hvorfor bestyrelsen 

vurderer, at en licens ikke hjælper på manglen af p-pladser. Hertil blev der svaret, at 

beboerparkeringslicenser ikke vil afhjælpe problematikken, da der i forvejen ikke er 

p-pladser til alle beboere. Desuden vil en beboerparkeringslicens medføre 

administrationsgebyrer mv. Herudover blev der spurgt til el-bilsstandere, og hvordan 

det sikres, at beboere med el-biler ikke blot bliver holdene, selvom de er færdige 

med at oplade deres biler. Hertil blev der svaret, at det forventes, at beboere med el-

biler fjerner deres biler fra standerne, når bilerne er opladte. 

 

En beboer spurgte ind til, om man kan inddrage et af de mulige lokaler til vaskeri til 

et lokale, hvor de unge i stedet kan opholde sig fremfor i kældrene rundt omkring. 

Hertil blev der svaret, at det lyder positivt, men at det forudsætter, at der holdes øje 

med lokalet, så det ikke ender ud i en hash-klub. I et af lokalerne, hvor ’Ny Start’ 

holder til, er der i forvejen et fokus på de unge. I det lokale, hvor ’Sammen om 

Bellahøj’ holder til, kan potentielt være et opholdssted, hvor unge kan mødes og 

drikke en kop kaffe, spille et spil, eller hvad de har lyst til. 

 

En beboer understregede, at der lugter af tis i opgang 9 og 10. Hertil blev det 

pointeret, at der vandrer en kat rundt i netop disse opgange, og at problematikken 

vedrørende lugten af tis netop kan skyldes katten. Der blev spurgt ind til, om der kan 

laves et opslag, hvori der opfordres til, at man holder kat indendørs. 

 

Beretningen blev herefter taget til efterretning. 

 

Ad 4 – Forslag  

1. Forslag om at give afdelingsbestyrelsen mandat til at undersøge 

muligheden for at opføre penthouselejligheder på Ved Bellahøj Nord 5 og 6 og 

Frederikssundsvej 123. – forslagsstiller: Afdelingsbestyrelsen 
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Tagterrasserne Ved Bellahøj Nord 5 og 6 er i dag ubenyttede og fremstår nedslidte. 

Udlejningsprocenten af gæsteværelserne på Frederikssundsvej 123 er under 50 %. 

Derimod er der stor interesse for de nuværende penthouselejligheder i Bellahøj.  

I forbindelse med helhedsplanen skal det afklares, om de nævnte arealer skal 

renoveres i forbindelse med helhedsplanen eller om afdelingen har andre planer for 

tagterrasserne og gæsteværelser. Der er i helhedsplanen afsat økonomi til 

renovering af fællesarealerne. 

 

Undersøgelsen skal give en indikation af, om Københavns Kommune vil tillade om 

det er muligt at etablere penthouseboliger.  

  

Næste skridt vil være, at afdelingen skal afsætte yderligere midler til at planlægge 

og projektere penthouseboligerne, herunder hvordan afdelingens bevaringsværdige 

arkitektur og planforhold kan respekteres.  

  

Nedlæggelse af fællesarealerne vil på adresserne Ved Bellahøj Nord 5 og 6 betyde, 

at de nuværende depotrum skal flyttes og at de eksisterende lokaler på etagerne 

skal nedlægges. På Frederikssundsvej 123 skal de nuværende gæsteværelser, eller 

nogle af dem, nedlægges for at give plads til en ny penthouselejlighed. 

 

Undersøgelsen skal tilvejebringe det nødvendige grundlag for en forhåndsdialog 

med Københavns Kommune. Det betyder, at følgende forhold skal kortlægges: 

bebyggelsesprocent, hensigtsmæssig indretning af penthouse, adgangsforhold, 

parkeringsforhold, tillægskøbesum opmærksomhed på nødvendige dispensationer.  

 

Økonomi i forslaget 

Forundersøgelsen koster 40.000 kr. som afsættes i PPV-en Hvilket giver en 

huslejekonsekvensen på 0,1 % i 2024. 

 

Bemærkninger til forslaget 

Forslaget blev vedtaget. 

 

En beboer bemærkede, at nogle af de nuværende taglejligheder bliver brugt til 

vandgennemførelse og loftsrum. Hertil blev der spurgt, om der ved en eventuel 

renovering tages højde for dette. Til dette blev det svaret, at vandgennemførelsen 

og loftrummene i forvejen skal renoveres, rives ned og bygges op igen i forbindelse 

med den kommende renovering. Derudover er der mulighed for at de, der har 

loftrum, kan få kælderrum som en erstatning. 

 

En anden beboer spurgte ind til, om opførelsen af nye taglejligheder kan være en 

eventuel begrænsning for, at bebyggelsen på sigt kan fredes. Hertil blev der svaret, 

at der ved en opførelse af nye taglejligheder, vil blive taget højde for, at udseendet 

stemmer overens med den nuværende bebyggelse. Det blev yderligere pointeret, at 

bebyggelsen ikke kan blive fredet, da en fredning vil kræve, at bebyggelsen skal se 
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ud, som den gjorde ved opførelsen. Det blev understreget, at der på et tidspunkt var 

en forening, der ønskede at frede Bellahøj. Hertil ønskede Slots- og Kulturstyrelsen 

ikke at frede Bellahøj grundet bebyggelsens kvalitet.  

 

Der blev yderligere spurgt ind til, hvordan en mulig opførelse af tre taglejligheder vil 

påvirke beboernes husleje. Hertil blev det svaret, at en del af undersøgelsen vil 

indbefatte en vurdering af, om det økonomisk vil give mening for afdelingen at 

opføre taglejligheder. 

 

En anden beboer bemærkede, at vedkommende nyder den nuværende tagterrasse 

og bemærkede, om man i stedet kan øge størrelsen på tagterrasserne i stedet for at 

opføre nye taglejligheder. 

 

En beboer spurgte ind til nedlæggelsen af dele af gæsteværelserne. Hertil blev det 

bemærket, at gæsteværelserne har en værdi for beboerne. En idé kunne i den 

forbindelse være kun at inddrage halvdelen af gæsteværelserne, og bevare de 

resterende. Hertil blev det svaret, at gæsteværelserne har en god funktion, og at 

tanken ikke er at nedlægge alle gæsteværelserne, men at en løsning kan være at 

inddrage dele af gæsteværelserne.  

 

2. Forslag til at give afdelingsbestyrelsen mandat til at undersøge muligheden 

for et større butikslokale evt. i forlængelse af det kommende fælleshus. – 

Forslagsstiller: Afdelingsbestyrelsen 

Efter Faktas lukning og overgangen til ny udlejningsaftale står det klart, hvor vigtigt 

det er for Bellahøj at have en butik i nærområdet. Den indledende dialog med 

forskellige supermarkedskæder viser, at supermarkederne har behov for større, 

sammenhængende butikslokaler.  

  

Undersøgelsen skal give en indikation, om det er muligt indenfor Bellahøjs 

bevaringsværdi og bebyggelsesprocent at etablere et større, sammenhængende 

butikslokale.  

  

Næste skridt vil være, at afdelingen skal afsætte yderligere midler til at fastlægge fx 

hvilke aktører der er på markedet, skitsere hvilke forretningsmodeller der er, f.eks. 

udlejning eller salg af et fsb ejet grundstykke men også hvordan afdelingens 

bevaringsværdige arkitektur, landskab og planforhold kan respekteres.  

  

Der er indgået en tidsbegrænset udlejningsaftale på 5 år med en købmand.  

 

Undersøgelsen skal tilvejebringe det nødvendige grundlag for en forhåndsdialog 

med Københavns Kommune. 
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Det betyder, at følgende forhold skal kortlægges: bebyggelsesprocent, indledende 

volumenstudie, adgangsforhold, parkeringsforhold, tillægskøbesum m.m. inkl. 

opmærksomhed på nødvendige dispensationer. 

 

Økonomi i forslaget 

Forundersøgelsen koster 15.000 kr. som afsættes i PPV-en, hvilket har en 

huslejekonsekvens på 0,1 % i 2024.  

 

Bemærkninger til forslaget 

Forslaget blev vedtaget. 

 

En beboer spurgte, om det kan præciseres, hvor det kommende fælleshus skal 

være. Hertil blev det svaret, at Mumarestauranten skal opsiges, og at det kunne 

tiltænkes at bruge det til et kommende fælleslokale, men det er ikke til at vide. I 

forlængelse heraf blev der åbnet op for muligheden for, at fælleslokalet som en 

anden løsning også kan opføres i det lokale, hvor ’Sammen om Bellahøj’ holder til 

på nuværende tidspunkt. 

 

Det blev desuden pointeret, at afdelingsbestyrelsen ønsker at igangsætte arbejdet 

med at undersøge muligheden for at udvide butikslokalet, da det kan være en 

langsommelig proces. Forundersøgelsen kan bane vejen for nytænkning, herunder 

hvilke muligheder der kan være for fremtiden og for at undgå en situation, hvor 

erhvervslejemålet risikere at stå tomt. 

 

Det blev desuden pointeret, at der på nuværende tidspunkt er en 5-årig kontrakt 

med Ottoman. Vi ved dog, at det kan have en stor betydning for beboerne at have 

en købmandsforretning i en overkommelig afstand til afdelingen. Derfor vil det være 

attraktivt at bevare en forretning, hvis Ottoman opsiger kontrakten efter 5 år. Derfor 

vil man undersøge, om det er muligt at udvide forretningsarealet, så man eventuelt 

kan få nogle mere permanente løsninger. 

 

En beboer spurgte ind til, om det vil få en konsekvens for lejligheder i nummer 123. 

Hertil blev der svaret, at det ikke vil få nogle konsekvenser for disse lejligheder ved 

en eventuel udvidelse af forretningsarealet.  

 

3. Forslag til at vi må holde en lille hund (max 8 kg). – Forslagsstiller: Tatjana 

og Enes Smajilovic, Ved Bellahøj Nord 4, 2. th. og Christian Janner Pedersen 

og Line Gudsø, Ved Bellahøj Nord 4, 9. th. 

Jeg/vi foreslår, at vi må holde 1 lille hund per bolig, og at dette bliver skrevet i 

husordenen. Der skal stå: 
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Husdyr  

I vores afdeling er det tilladt at have 1 lille hund per bolig.  

Du må ikke lufte hund på lejrpladser, område med højbede o.l. Din hund skal altid 

være i snor på afdelingens fællesarealer.  

Du skal selv fjerne efterladenskaber og gøre rent efter din hund. Husk, at alle 

[hunde/katte] skal registreres på ejendomskontoret. 

 

Jeg/vi foreslår det, fordi en lille hund er same størrelse som en kat og det er tilladt 

at har 2 katte per bolig. Hunden bliver luftet af ejeren imens katte går rundt alene 

uden at nogen fjerne efterladenskaber og gøre rent efter kat. 

 

Hund og kat i almen bolig  

Det er beboerne i afdelingen, der bestemmer, om det er tilladt at holde husdyr. 

Afdelingsmødet fastsætter reglerne for hvilke og hvor mange husdyr, vi må have. 

Reglerne bliver typisk skrevet i husordenen. 

 

Det er et krav i hundeloven, at du tegner ansvarsforsikring for din hund. 

Ansvarsforsikringen dækker de situationer, hvor din hund gør skade på andre 

mennesker eller andre menneskers ejendele. 

 

Hvis en beboer klager over dit kæledyr, og klagen er berettiget, kan dit kæledyr blive 

fjernet. I yderste konsekvens kan det medføre opsigelse af lejemålet (denne tekst 

indføjes i husordenen, hvis forslaget vedtages).  

  

Den almene lejelov og hundeloven har regler for, hvordan du som ejer, og hvordan 

din hund/kat skal opføre sig. 

 

Vær opmærksom på, at det ikke er hensigtsmæssigt, at afdelingsmødet træffer 

beslutning om størrelse, type, mv. om hund/kat. For uddybning se vejledning på 

fsb.dk/forslaghusdyr  

 

Økonomi i forslaget 

Det koster ikke noget og har ikke betydning for huslejen. 
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Administrationens bemærkninger til forslaget 

 

 

 

Bemærkninger til forslaget 

Ændringsforslag: Der må holdes 1 hund, der skal være steriliseret. Ved 

registrering af hunden, skal der afleveres et billede af hunden på ejendomskontoret. 

Forslaget vil gælde alle hunde og alle størrelser, bortset fra de hunde, der er angivet 

i Hundeloven. 

 

En beboer ønskede urafstemning. 

 

Når en beboer ønsker urafstemning, skal der stemmes om, hvorvidt forslaget skal til 

urafstemning. Her skal 25% af de fremmødte beboere sige ja til en urafstemning. 

Hvis der stemmes ja til en urafstemning, betyder det, at alle beboere i fsb Bellahøj 

får en stemmeseddel, der skal aflevere på driftskontoret. Den dag, hvor 

afstemningen er slut, vil stemmerne optælles. 

 

Det blev på afdelingsmødet understreget, at der skal være mere end 18 

tilstedeværende beboere på afdelingsmødet, der stemmer ja, såfremt forslaget 

sendes til urafstemning. 

 

Urafstemning 

Til referatet kan det oplyses, at 35 stemte for en urafstemning.  

 

Det blev hermed vedtaget, at ændringsforslaget sendes til urafstemning.  
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Beboer, Thomas Skovgaard Svensson deltager ved optællingen af stemmer. 
Thomas bliver kontaktet af afdelingsbestyrelsen.  

 

Det blev desuden bemærket, at det er enhver beboers ret at stille de samme forslag 

så mange gange, det ønskes.  

 

En beboer spurgte ind til, hvordan det kan sikres, at beboere kun holder 1 hund og 

ikke flere. Hertil blev det svaret, at det ikke kan sikres i praksis.  

 

En beboer ytrede, at det bør være således, at det er de beboere, der er mødt op til 

afdelingsmødet, der bør have momentum til at vedtage eller ikke vedtage de 

indkomne forslag. 

 

4. Forslag om at der sættes kroge op til cykler på væggen i cykelkælderen i 

Frederikssundsvej 123A, i stedet for de nuværende cykelstativer, for at skabe 

mere plads. – Forslagsstiller: Daniel Mashat, 123A 1. th.  
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Det foreslås, at der monteret 10 cykelkroge på væggen. Det kan medføre en øget 

kapacitet til cykler i kælderen. 

 

Administrationens bemærkninger til forslag om at der sættes kroge til cykler 

op på væggen i cykelkælderen i Frederikssundsvej 123A, i stedet for de 

nuværende cykelstativer, for at skabe mere plads. 

 

 

 

Bemærkninger til forslaget 

Forslaget blev trukket. 

 

Det blev understreget, at der ved torvet ind mod facaden til ’Sammen om Bellahøj’ 

er en afmærkning, hvor affaldscontainerne står, hvilket ikke er hensigtsmæssigt. 

Ønsket er i den forbindelse at flytte området med affaldscontainere til det område, 

hvor der på nuværende tidspunkt er en boldbane, der desværre må lade livet, hvis 

det bliver indfriet. Affaldscontainerne vil dog blive mindre synlige samtidig med, at 

det medfører, at det vil være muligt at fremføre et nyt cykelskur. 

 

Ad 5 – Regnskaber for  

Regnskab for rådighedsbeløb på kr. 26.977 blev godkendt. 

Regnskab for aktivitetsmidler på kr. 68.092 blev godkendt.  

Regnskab for telefongodtgørelse på kr. 16.800 blev godkendt. 

 

Ad 6 – Godkendelse af budgetter for  

Budget for rådighedsbeløb på kr. 27.000 blev godkendt. 

Budget for aktivitetsmidler på kr. 80.000 blev godkendt.  

Budget for telefongodtgørelse på kr. 17.000 blev godkendt. 

 

Det blev bemærket, at der under budget for telefongodtgørelse står 2022, og der 

menes budget for 2024.  

 

Ad 7 – Godkendelse af boligafdelingens driftsbudget for det kommende år 

Lars Zaar gennemgik budgettet. 

 

Budgettet blev herefter godkendt med lejeforhøjelse på 2% per 1.1.2024. 
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Til referat kan oplyses, at med de vedtagne forslag vil den samlede 

huslejeforhøjelse være på 2,1% per 1.1.2024. 

 

En beboer spurgte ind til aktiviteten vedligeholdelse, hvor det fremgår, at der er afsat 

midler til renovering af elevatorer. Hertil blev det svaret, at der stadig afbetales til 

tidligere renovation af elevatorer. 

 

Ad 8 – Valg 

På mødet blev der valgt: 

 

3 medlemmer til afdelingsbestyrelsen for valgperiode 2023-2025: 

Ib Graabæk modtog genvalg  

Emil Juhl modtog genvalg  

Jacob Dag Poulsen modtog genvalg 

 
1 suppleant for valgperiode 2023-2024: 

Steen Müller modtog genvalg som 1. suppleant 

 

Afdelingsbestyrelsen konstituerer sig efter afdelingsmødet. 

 

Afdelingsbestyrelsens størrelse er uændret.  

 

Ad 9 – Eventuelt 

Frederik Valmin takkede for et godt møde og erklærede mødet for hævet kl. 21.18. 
 
 
 
Vigtig information om persondata: Når du deltager i et afdelingsmøde, vil dit navn og din adresse kunne 
fremgå af materialet forud for og referatet af afdelingsmødet. Det sker eksempelvis, hvis du stiller op til 
afdelingsbestyrelsen, hvis du har fremsat et forslag, som skal behandles på afdelingsmødet, eller hvis du 
kommenterer et fremsat forslag.  
 
Dokumenterne vedrørende afdelingsmøder kan ikke slettes eller anonymiseres. Du kan læse mere om 
reglerne for behandling af persondata på www.fsb.dk. 

http://www.fsb.dk/

